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Nyíregyházát érintõ
országos fejlesztések
Lázár János építési és közlekedési miniszter koráb-

ban bejelentette, hogy a Debrecen–Nyíregyháza vas-
útvonal 50 kilométeres szakaszát teljesen újjáépítik.
A 320 milliárd forintos beruházás része lesz a Sámsoni
úti vasúti csomópont korszerûsítése is. A fejlesztés rész-
ben európai uniós forrásból valósul meg. Az újjáépítés
gyorsabbá, biztonságosabbá és korszerûbbé teszi a köz-
lekedést, erõsítve a két város kapcsolatát. Emellett a
4-es fõút négysávosítása is megvalósul, ami közvetlen
gyorsforgalmi összeköttetést teremt a két vármegye-
székhely között.

Emellett, Magyarország több mint 210 milliárd fo-
rintos uniós támogatásra pályázik, amelynek célja dön-
tõen a vasúti infrastruktúra fejlesztése. A közzétett CEF-
listán húsz projekt szerepel, melyek közül tizenöt ese-
tében a közlekedésért felelõs miniszternek január 21-
ig kell intézkednie. Az egyik fejlesztés Nyíregyháza
és Záhony között zajlik, amely 7 milliárd forintos elõ-
készítõ munkálatokat foglal magában.

Különleges tigrisszaporulat

Béremelést és lakhatási támogatási könnyítéseket hozott 2025
Nõtt a tanárok bére, változott a babaváró hitel igénylé-

se és elérhetõvé vált a munkáshitel – több kedvezõ válto-
zást hozott az új év Magyarországon. A fiatalok számára
jó hír, hogy 35 évre emelték a korhatárt a babaváró hitelt
felvevõ nõk esetében a korábbi 30 éves kor helyett. A
szabad felhasználású munkáshitelt a 17 és 26 év közöttiek
igényelhetik, ennek maximális összege négymillió forint.

Ismét béremelést hozott az új év a pedagógusoknak, a
tavalyi 32,2 százalékos emelkedés után 2025. januárban
újabb 21,2 százalékkal nõ a tanárok fizetése. A Belügymi-
nisztérium köznevelési államtitkára úgy fogalmazott, cél-
juk a 844 ezer forintos pedagógus átlagbér elérése. A pálya-
kezdõ gyakornokok bére 2025-ben legalább 640 900 forint-
ra emelkedik, ez 2010-ben 129 500 forint volt. A természet-
tudományos szakok tanárai a tavaly már biztosított 2+4 szá-
zalékos többlet helyett idén már 2+7 százalékkal maga-
sabb illetményt kapnak. Nagyobb mértékben emelkedik a
fizetése azoknak is, akik hátrányos helyzetû gyermekekkel
foglalkoznak, hiszen arányosan nõ az esélyteremtési illet-
ményrész mértéke. A felzárkózó vagy kedvezményezett
településen tanítók bérének továbbra is 20 százalékkal
magasabbnak kell lennie – tette hozzá Maruzsa Zoltán.

Könnyítések a rendszerben
A lakhatási támogatások körében is változások léptek

életbe január elsejétõl. A jogszabályalkotó a megválto-

zott környezetre reagál, amikor különbözõ könnyítéseket
vezet be a rendszerbe – így nyilatkozott Pásztor Szabolcs,
az Oeconomus Gazdaságkutató Alapítvány kutatási igaz-
gatója. A magyar lakástámogatási rendszer egyik legfon-
tosabb eleme ebben az évben is a CSOK Plusz lesz. A
legfeljebb 50 millió forint összegû hitelt használt lakás
vásárlására, új építésû ingatlan vásárlására, építésre és
bõvítésre is fel lehet használni, valamint kombinálható a
falusi CSOK-kal, a babaváró hitellel és piaci lakáshitellel
egyaránt.

Nõtt a korhatár
A KSH 2023-as adatai szerint az elõször házasodó fér-

fiak átlagéletkora 33,5 év volt, a nõk esetében körülbelül
31 év volt. Erre is reagálva emelkedett meg a babaváró
hitelt igénylõ nõk korhatára a korábbi 30-ról 35 évre 2025-
ben – tette hozzá Pásztor Szabolcs. A babaváró hitel a
futamidõ elsõ 5 évében egy kamatmentes kölcsön, rá-
adásul a kamatmentesség véglegessé válik, amennyiben
ezen idõszakon belül gyermeke születne a házaspárnak.

Már igényelhetõ a munkáshitel
Január elsejétõl elérhetõvé vált a munkáshitel is. Azok

a 17 és 26 év közötti fiatalok vehetik igénybe, akik nem
tanultak tovább, hanem munkába álltak, legalább heti
20 órában dolgoznak alkalmazottként vagy vállalkozó-

ként. A munkáshitel maximális összege 4 millió forint, a
futamideje maximum 10 év, továbbá kamatmentes, ha a
fiatal legalább öt évig Magyarországon marad, és ez idõ
alatt a munkaviszonya is fennáll. A futamidõ alatti gyer-
mekvállalás további kedvezményekre jogosítja a nõi
igénylõket.

Lakhatási támogatás
A 35 év alattiak lakhatási támogatást is kaphatnak a

munkáltatóktól január elsejétõl. A havi 150 ezer forintos
összeget lakbérre vagy lakáshitel-törlesztésre is fordíthat-
ják. A munkáltató számára azért kedvezõ ez a juttatási
forma, mert az adózása hasonló a SZÉP-kártyáéhoz. A
támogatás felhasználása egyszerû, lakáshitel-törlesztés
esetén a bankhoz érkezik az összeg.

2025-ben öt hosszú hétvégére készülhetünk, és
három szombati munkanap lesz: május 17-én, októ-
ber 18-án és december 13-án. A diákok tavaszi szü-
nete április 17-tõl 27-ig tart, a nyári szünet pedig jú-
nius 21. és augusztus 31. között lesz. A hosszú hétvé-
gék közül négynaposak április 18–21., május 1–4.,
október 23–26., valamint június 7–9.; a karácsonyi
szünet december 24–28. között lesz.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)

Kedves Olvasóink!
Lapunk legközelebbi száma 2025. január 27-én

jelenik meg.

Kéményseprõt látni,
szerencsét találni

A kéményseprõk hagyományosan január 6-án újévi, szerencsét hozó jókívánságaikkal érkeztek a városházára új
évet köszönteni. Az esemény keretében Nyíregyháza vezetése ismertette a 2024-es év kiemelkedõ beruházásait és
a 2025-ös célokat, amelyek az életminõség javítására, fenntarthatóságra és gazdasági növekedésre összpontosíta-
nak. (További részletek a 3. oldalon.)

A Nyíregyházi Állatparkban szumátrai tigris ikerpár
született, a világ egyik legritkább tigrisalfaját sikerült
szaporítani egy európai összefogás eredményeként. A
szaporulat egy tízéves tenyésztõi munka eredménye.
Az állatorvosi vizsgálaton átesett kölyköket egyedi azo-
nosítóval látták el, megkapták az elsõ vakcinájukat és
féreghajtójukat. A szumátrai tigris a legkisebb és leg-
délebbre élõ tigrisalfaj, amely a vadonban a kritikusan
veszélyeztetett fajok közé tartozik. A most öthetes
kölyköket a látogatók a Viktória-házban tekinthetik
meg a múlt hétvégétõl.
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40 férõhelyes új parkoló született Örökösföldön

Újévi jókívánságokkal érkeztek a kéményseprõk ja-
nuár 6-án a városházára. Látogatásuk már több évtize-
des hagyomány a városban, a hiedelem szerint az esz-
tendõ elsõ napjaiban látott kéményseprõ szerencsét hoz.
Az eseményen a városvezetés összefoglalta az elõzõ
évet, megfogalmazva várakozásaikat 2025-re.

Díszruhában, cilinderben, rugós kotróval érkeztek új
évet köszönteni a kéményseprõk a városházára múlt hét
hétfõn. A szerencsehozó mesteremberek a sajtó munka-
társainak is megfogalmazták jókívánságaikat. Dr. Kovács
Ferenc polgármester a két alpolgármesterrel, Jászai Meny-
hérttel és dr. Podlovics Rolanddal értékelte a 2024-es esz-
tendõt. Emlékeztettek: a tavalyi év számos kihívással és
nehézséggel volt tele, azonban ennek ellenére is sikeres
12 hónap van mögöttünk.

„Sikeres év áll mögöttünk”

– A két legnagyobb beruházásunkból az egyik, amely
összegszerûen is a legnagyobb volt, a Városi Stadion át-
adása, amibe beletartozott a környezet megújítása, így a
Szabadidõsport-központ, a rekortán futókör, a kispályás
pályák felújítása is. A másik szintén 10 milliárd forint
feletti beruházás a Nyíregyházi Állatparkban fejezõdött
be, a Jégvilág Interaktív Állatbemutatónak nagy sikere
van. Ennek nagyon örülök, hiszen 650 000 feletti volt
tavaly a látogatószám. Ezen kívül számos olyan fejlesz-
tés történt, amit sikerrel meg tudtunk valósítani – hangsú-
lyozta az eseményen Nyíregyháza polgármestere. Dr.
Kovács Ferenc polgármester kiemelte még, hogy bölcsõ-
dék születtek, Kõlaposon gyalogátkelõhelyet alakítottak
ki a lakosság kérésére, befejezõdött az Ószõlõ, Fürdõ és
Berenát utcák felújítása, emellett 26 út és 30 járdasza-
kasz felújítása történt meg. Kiépítettek parkolókat, ját-
szótereket, kutyafuttatókat, fejlesztették a közvilágítást,
valamint további térfigyelõ kamerákat helyeztek ki a
közbiztonság érdekében.

Az ipari park a jövõ

A nyíregyházi, úgynevezett Déli Ipari Park infrastruk-
turális fejlesztésének elsõ, közel 40 milliárdos üteme je-
lenleg 82 százalékos készültségben van, de már a máso-

Jókívánságokat és szerencsét hoztak a kéményseprõk
dik ütem kivitelezési tervei is elkészültek, a közbeszer-
zési eljárást hamarosan szeretnék megindítani – errõl már
dr. Podlovics Roland alpolgármester adott tájékoztatást.
– A második ütemben a háttérfejlesztések részeként pél-
dául távvezetékek épülnek, és számos olyan mûszaki
tartalom van, amely a városlakók számára is kiemelten
fontos lehet. Ilyen a 4911-es utat összekötõ nagyszállási
csomópont átalakítása, amely egy baleseti gócpont át-
alakítása is egyben. Dr. Podlovics Roland a harmadik
ütemrõl is beszélt az eseményen, hangsúlyozta, ennek

városunkban az életminõség tovább javuljon – errõl már
Jászai Menyhért alpolgármester beszélt a tájékoztatón. –
Intézményrendszerünkben több mint 1000 ember dolgo-
zik, komoly feladat, hogy az aktuális kihívásoknak meg-
felelõen tudjuk mûködtetni az ellátásokat. A fejlesztések
mellett legalább annyira fontos, hogy az egészségügyi
alapellátás, a szociális programok mûködjenek, legyen
tûzifa, amit az önkormányzat saját forrásból biztosít kor-
látlan mennyiségben. Örülünk a kötelezõ béremelések-
nek, mint például a pedagógus béremelések, ez az ön-
kormányzat esetében is több száz embert érint. De saját
erõbõl is voltak bérfejlesztések, mert azt gondoltuk 2024-
ben, hogy aki nem kap központilag, általunk õk is része-
süljenek benne – fogalmazott. Az önkormányzati intéz-
ményrendszert össze sem lehet hasonlítani a 2010-es ál-
lapothoz képest, akár a szociális, kulturális, sport, turisz-
tikai vagy gazdasági területet tekintve – errõl dr. Kovács
Ferenc polgármester beszélt. Azt is kiemelte, ezt a szin-
tet meg kell tartani, többek között ez is a 2025-ös célki-
tûzések között szerepel, ahogy számos más fejlesztés.

Mozgalmas év vár Nyíregyházára

– A Kossuth utcán szeptember közepe óta zajlik egy
fejlesztés, Kassával együtt egy Interreges pályázatot
nyertünk, amelynek központi célja, hogy hogyan le-
het nagyvárosokban a klímaváltozást, amely villám-
árvizekkel jár, kezelni. Karácsony elõtt pedig megjött
a jó hír, Szatmárnémetivel együtt nyertünk egy másik
pályázatot, amelynek keretében a Bocskai utca 25.
szám alatt egy önkormányzati épületünk felújítását
tudjuk megvalósítani, terveink szerint kulturális köz-
pont lesz. Emellett a legnagyobb projektcsomag a TOP
Plusz, ahová 25 pályázatot adtunk be – mondta el a
város polgármestere. Ezek az európai uniós pályáza-
tok – melyre a megyei jogú városok közül Nyíregyhá-
za kapta a legnagyobb, 52,8 milliárd forintos forrást –
többek között a fenntartható közlekedésfejlesztést,
további útfelújításokat, bölcsõdék és óvodák korszerû-
sítését, energetikai újításokat, valamint a Jósa András
Múzeum komplex felújítását célozzák. Az eseményen
elhangzott, a célok eléréséhez továbbra is fontos lesz
a gazdasági mutatók jó ütemû növekedése, valamint
a háttérben folyó szakmai munka.

(Szerzõ: Kurucz Fanni)

Még karácsony elõtt átadták Örökösföld legújabb par-
kolóját. A Fazekas János tér 15. szám elõtt található, 40
férõhelyes és az önkormányzat teljesen saját erõbõl épí-
tette. A munkálatokat késõ õsszel kezdték el, december
közepe óta pedig használhatják az ott élõk vagy a közeli
oktatási intézménybe érkezõk. A parkolót a város pol-
gármestere adta át, aki azt mondta, 2024-ben számos
olyan beruházást valósítottak meg önerõbõl, ami a vá-
roslakók életminõségét javítja.

– Nagyon szép, nagyon jó és szerintem ez irány lenne
arra, hogy így tovább – elégedetten nyilatkozott stábunk-
nak az új parkoló megépítésérõl a Fazekas János tér egyik
társasházában lakó Szabó János. Az átadáson részt vett a
városrész önkormányzati képviselõje is. Tóth Imre hang-
súlyozta, állampolgári kérésre készült el a beruházás. Több
mint 25 millió forintból egy olyan 40 állásos, ingyenes
parkolóhelyet alakítottak ki, amely kivitelezése során a
mozgásukban korlátozottakra is gondoltak. – Lakossági
megkeresések alapján történt a fejlesztés, nagy az igény,
hiszen a gépjármûvek száma folyamatosan növekszik a
városban. A parkolási gondok több idõszakban jelentkez-
nek, amikor kezdõdik az iskolában, óvodában, bölcsõdé-
ben a tanítás, valamint a programok, továbbá mikor jön-

nek értük, illetve amikor hazaérnek a munkából. Ez az
újabb 40 férõhely is enyhítheti a gondokat – fogalmazott
a képviselõ. A parkolóhely kialakítása során vigyáztak a
korábban itt lévõ fákra is, átültették õket, a friss parkoló-
ban pedig 6 új csemete kapott helyet.

keretében a legfontosabb a monitoring rendszer befeje-
zése lesz, amely Magyarországon is egyedülálló. Kitért
arra is, hogy jelenleg a betelepülõ nagyvállalatok közül
már van, amelyik használatbavételi engedéllyel rendel-
kezik, ilyen például a Boysen, amely akár már nyár kö-
zepén elkezdheti a termelést. A W-Scope a tervek sze-
rint az elsõ negyedévben részleges használatbavételi
engedélyt kérvényez, a Sunwoda pedig folytatja az épít-
kezést. Az alpolgármester azt is kiemelte, a Qvantum,
amely elsõ Svédországon kívüli gyárát hozta el Nyíregy-
házára, az elsõ félévben megkezdheti a próbaüzemi gyár-
tást. A svéd vállalat a termelését tavalyelõtt december-
ben leállító Electrolux létesítményét vásárolta meg, az
ott dolgozók jelentõs részének pedig lehetõséget biztosí-
tott az elhelyezkedésre, ez 600 fõt jelent.

Stabil intézményrendszer

A fejlesztések és a stabil anyagi háttér ugyanakkor
nemcsak célként, hanem eszközként is szolgálnak, hogy

„Nem állunk le”

Az átadáson a város polgármeste-
re hangsúlyozta, ebben az évben
saját erõbõl 30 helyen épült járda,
600 millió forintból újultak meg utak.
– Jó érzés visszatekintve, hogy
mennyi mindent tudtunk megvaló-
sítani az új kutyafuttatóktól például
a játszóterekig. Aki eljön Nyíregy-
házára, megcsodálja, mennyi játszó-
terünk van és milyen jó állapotban,
most ötöt felújítottunk, egy újat épí-
tettünk. Ezek kis dolgok, de nagyon
fontosak és leginkább azoknak, akik
használják, csakúgy, mint ezeket a
parkolókat is. Ez azt is jelenti, hogy
nem állunk le, tudjuk, milyen tenni-
valóink lennének, és sok tervünk is

van hozzá. Ha meglesz a finanszírozási háttere, meg is va-
lósítjuk! – mondta dr. Kovács Ferenc, majd hozzáfûzte, a
város gazdasági helyzete stabil, ennek is köszönhetõ, hogy
önerõbõl volt képes ennyi beruházásra az önkormányzat.

(Szerzõ: Z. Pintye Zsolt)
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Múlt évi utolsó lapszámunkban elkezdett sorozatun-
kat folytatjuk a Nyíregyházi Ipari Parkban kialakuló
monitoring rendszerrõl. Arról az önkormányzat által szor-
galmazott környezetvédelmi ellenõrzõ szisztémáról,
mely az Energiaügyi Minisztérium támogatása nyomán
az országban is jelentõs méretûnek számító új, 640 hek-
táros területen szolgálja majd a biztonságot, ahová mun-
kahelyteremtõ világcégek érkeznek. Az elsõ részben a
levegõmonitoring kérdéseit tekintettük át (ez esetben még
a végsõ, téli alapállapot-felmérések éppen zajlanak), ez-
úttal a szennyvíz és a csapadékvíz monitorozása kerül a
fókuszba – a tervek szerint a III. fejlesztési ütemben
véglegesedõ rendszer részeként – a tervezõ FÕMTERV
Zrt. és az általa bevont szakemberek közlése alapján.

Az ipari területen keletkezett szennyvizek az ipari ter-
melés során keletkezett, majd elõtisztított technológiai
szennyvízbõl, illetve kommunális szennyvízbõl adódnak.
A mérendõ szennyezõanyagok két csoportra oszthatóak:
általánosan mért paraméterekre, illetve ipari tevékeny-
ség specifikus szennyezõkre.

Fontos a gyors észlelés a szennyvíznél
A gyors lefolyású hatásokra figyelemmel a folyamatos

észlelés kiemelt jelentõségû, hiszen a féléves, éves gya-
koriságú mintavételek ezen idõpontok közötti idõszakra
nem tudnak információval szolgálni. A folyamatos moni-

A szennyvíz és csapadékvíz ellenõrzését
is tervezik az ipari parkban

toring segít a havária helyzetek idõbeni azonosítására és
megfelelõ intézkedési tervek kivitelezésére. Emellett a
szennyvíz minõségének tendenciái is megismerhetõek,
amely a hatékonyabb szennyvíztisztítás-üzemeltetést se-
gíti. Az ipari szennyvíz kibocsátó ellenõrzését elsõ min-
tavételi pontként már az ipari park közcsatornájába
történõ belépés elõtti utolsó akna szolgálná, amelynél a
már keveredett teljes, gyárból/üzembõl kilépõ szenny-
vízáram monitorozható. A nagy ipari kibocsátók – me-
lyek egyedileg az általuk kibocsátott anyagok minõsége
és mennyisége szerint kerülnek meghatározásra – esetén
24 órás mintavevõt telepítenek a gyár területére kihelye-
zett monitoring pontban. A szennyvízmonitoring további
pontjait a közmûudvari szennyvíztisztító telep elõtti át-
emelõnél, valamint a közmûudvari szennyvíztisztító te-
lep tisztított szennyvíz végátemelõnél alakítanák ki. Ezen
pontokon online, valamint kézi mintavételezésre is lehe-
tõség lesz.

A csapadékvizet is ellenõrizni kell
A gyár telephelyén lehulló csapadékvizek szennyezõd-

hetnek az ipari tevékenység során keletkezõ légköri
szennyezõanyagokkal. Ezen elv alapján, valamint annak
tudatában, hogy a csapadék közvetlen kapcsolatba ke-
rülhet más környezeti elemmel (talaj, felszín alatti víz),
az ipari területen összegyûjtött csapadékvizek (elsõsor-
ban a tetõfelületekrõl összegyûjtött csapadékvizek érin-

tettek) monitorozása is feladat. Mintavételezés a gyár
telephelyén belüli belsõ zárt és fedett csapadékvíz-táro-
zóból a csapadékcsatornába történõ átemelést megelõ-
zõen történik, mely csapadékvíz minõségi ellenõrzését
követõen kerülhet a közterületi gyûjtõhálózatba. Ezen
monitoring tevékenységet az üzemi tevékenységet foly-
tató gazdasági szereplõnek az illetékes hatóság elõírásai
szerint kell megvalósítania és üzemeltetnie. Amennyi-
ben a hatóság mintavételezési kötelezettséget nem ír elõ
az üzemi tevékenységet folytató gazdasági szereplõnek,
úgy a monitoring rendszerhez történõ csatlakozás kereté-
ben kell megállapodni az önkormányzattal a monitoring
tevékenység folytatásáról és a kapcsolódó paraméterek-
rõl. A gazdasági szereplõ vállalja, hogy a monitoring te-
vékenységbõl származó adatokat, információkat az ön-
kormányzattal megosztja.               (Szerzõ: Tarczy Gyula)

A vízminõséget ellenõrzõ mérések ma már ehhez
hasonló, nagyértékû tömeg-spektrofotometriás berende-
zéssel történnek, melyek  alkalmasak a jogszabályok-
ban elõírtakon  túli, gyakorlatilag a vízben lévõ szinte

összes anyagféleség bemérésére
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Kerüljünk közelebb a városi busz-
közlekedéshez!

Egy sorozat felvezetõjével találkozhat-
nak most, mely célja, hogy a nyíregyházi
városi buszközlekedés tudnivalóin, ku-
lisszatitkain és érdekességein keresztül
nyerjenek betekintést a fenntartható köz-
lekedés világába. Nyíregyháza MJV Ön-
kormányzata és a Mobilissimus Kft. közös
kezdeményezése révén folytatólagosan
ismerhetik meg a városi közlekedés vilá-
gát, melynek fókuszában a közösségi köz-
lekedés és azon belül is megyeszékhe-
lyünk áll. A sorozat célja, hogy betekin-
tést nyerjenek e különös világba, mely nap
mint nap közel nyolcvan autóbusszal szol-
gálja a nyíregyháziakat és a városunkban
dolgozókat, hozzánk látogatókat.

A sorozatban több témakörben találkoz-
hatnak majd a buszközlekedéssel kapcso-
latos hírekkel, tudnivalókkal, háttér-infor-
mációkkal. Lesznek cikkek a nyíregyhá-
zi új buszhálózat jellegzetességeirõl, vá-
rosrészek közötti kapcsolatokról, egyes
tradicionális autóbuszvonalak történeté-
rõl. Betekintünk a városi közlekedés ku-
lisszatitkaiba, az autóbuszok üzemelte-
tésének rejtelmeibe, a menetrendkészítés
és tarifarendszer részleteinek tudnivalói-

ba. Szó lesz az aktualitásokról, a 2025-ös
menetrendrõl és a várható hálózati válto-
zásokról vagy épp a GYEREBUSZ rend-
szer történetérõl és fejlesztésérõl. És leg-
fõképp, sokat olvashatnak arról, miért is
fontos a fenntartható közlekedési módo-
kat választani a napi utazásaink során,
mit is tehetünk azért, hogy törõdjünk a
városunk, országunk, és a bolygónk klí-
májával. Az egyes írások a legfontosabb
városi oldalakon, a nyiregyhaza.hu web-
portálon és a közösségi média felületein
is elérhetõk lesznek, így reméljük, hogy
minél többekhez eljutnak a praktikus és
hasznos információk, és egyre többen
választják majd a buszközlekedést,
amely több mint tömegközlekedés: a vá-
ros egyik legfenntarthatóbb eljutási mód-
ja munkába, iskolába, vásárláshoz vagy
hétvégi programokhoz. A sorozat elsõ ré-
szében arra adták meg a Mobilissimus
szakértõi a választ az elmúlt négy év
alapján: honnan hová tart a nyíregyházi
buszközlekedés? Mint emlékezhetnek,
2020. augusztus 20-án vezették be az át-
fogó reformokat, amit azóta számos fi-
nomhangolás tökéletesített. További rész-
letek a nyiregyhaza.hu oldalon.

Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala Vagyongazdál-

kodási Osztálya (4400 Nyíregyháza, Kossuth tér 1.) kétfordulós, nyilvános
pályázat keretében történõ ÉRTÉKESÍTÉSRE MEGHIRDETI az önkormány-
zat tulajdonában álló alábbi ingatlanokat:

A licit induló ár az áfát tartalmazza.

Az elsõ fordulóban a részletes pályázati kiírás szerinti tartalmú pályázat 2025.
január 21. napján (kedd) 12.00 óráig nyújtható be.

A második fordulóban, a versenytárgyalásra a részletes pályázati kiírásban
meghatározott idõpontban kerül sor.

A kiíró fenntartja magának azt a jogot, hogy az eljárás bármely szakaszában
a felhívást indoklás nélkül visszavonja, vagy a pályázatot eredménytelennek
nyilvánítsa.

A részletes pályázati kiírás – melyben foglaltak ismerete és betartása az érvé-
nyes pályázat benyújtásának elengedhetetlen feltétele – átvehetõ a Polgármes-
teri Hivatal Vagyongazdálkodási Osztály Nyíregyháza, Kossuth tér 1. „D” épü-
let I/150. sz. irodahelyiségében vagy letölthetõ a varoshaza.nyiregyhaza.hu
honlapról. További információ kérhetõ személyesen vagy telefonon (42/524-
540; 42/524-524/334 m.) ügyfélfogadási idõben.
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Telt házakat vonzanak a Móricz Zsigmond Színház elõadásai
Kétségtelen, hogy a Móricz Zsigmond Színház és elõ-

adásai nagyon népszerûek. Ennek egyik bizonyítéka a
bérletesek számának jelentõs növekedése, a másik a telt
házas elõadások sokasága. Május végéig tele a mûsor-
naptár, és már a Rózsakert Szabadtéri Színpad, valamint
a VIDOR programjait is szervezik.

Aktualitásokról, látogatottságról és elõadásokról beszél-
gettem Kirják Róbert igazgatóval az évad felénél, az új
naptári év kezdetén.

– Igazgató úr, milyen színház az, ahol január elején
már február végi elõadásokra sem lehet jegyet kapni, leg-
feljebb néha egyet-kettõt?

– Mondanám azt, hogy valami baj van ezzel a színház-
zal, de éppen az ellenkezõjét érzem: amíg ilyen szintû
érdeklõdés van az elõadásainkra, addig nagy baj nem le-
het. Május végéig egyetlen szabad hétköznapunk és szom-
batunk sincs, ráadásul nem heti egyet-kettõt játszunk, ha-
nem a létezõ összes napon – a vasárnapokat leszámítva.

–  Miben látod az okát, hogy ilyen népszerû a Móricz
Zsigmond Színház?

– Egyrészt nagyon tehetséges színészeink vannak, akik
magas mûvészi színvonalon viszik színpadra az elõadá-
sokat. Másrészt a mûsorpolitikánk, a darabválasztásunk is
garancia lehet a nézõk érdeklõdésének felkeltésére. Itt
például a jó címekre gondolok, hiszen egy jó cím fél si-
ker. A dolog másik fele természetesen az, hogy a sikeres
elõadásoknak híre megy, így jellemzõen nem azt mond-
ják a nézõk, hogy a cím jó, de az elõadás nem igazán
sikerült; túlnyomó többségében az elégedettség a jellem-
zõ. Nagyszínpadi és kamara elõadásainkat szinte minden
alkalommal százszázalékos nézettséggel játsszuk. Egyre
jellemzõbb, hogy a környezõ megyék nagyobb városai-
ból is bérletet vesznek, átjárnak a nyíregyházi teátrumba,
és azok száma is nõ évrõl évre, akik elõadásainkat nem-
csak egyszer nézik meg, hanem újra és újra több alkalom-
mal.

– Mennyire látszik ez a bérleteladásokban?
– A gyermek- és ifjúsági bérletek számában 20–30 szá-

zalék közötti a növekedés, ami igen jelentõs, de a felnõtt
kamarai és nagyszínpadi elõadások esetében is megha-
ladja, illetve eléri a 15 százalékot. Még mindig elérhetõek
Musical és Vidám bérleteink, de már így is látszik a bérle-

tesek számának nagymértékû emelkedése: jelenleg 19 894
db bérletet adtunk el összesen – több mint három és fél
ezerrel nõtt ez a szám a tavalyi évadhoz képest! –, ami
egyértelmûen azt mutatja: a színházszeretõ emberek tar-
tanak attól, hogy nem lesz jegyük vagy jó helyük, így biz-
tosra akarnak menni, ezért is veszik meg a bérletet.

– Az eddigi két nagyszínpadi bemutató, A padlás és a
Pacsirta telt házas elõadásai szerintem azt is mutatják,
hogy nemcsak a musicalekre van igény Nyíregyházán,
hanem a komoly mondanivalójú klasszikusokra is vevõ a
közönség.

– Minden évadban igyekszünk a szakma legkiválóbb
rendezõit Nyíregyházára hívni, és nívós, illetve szakmai-
lag is kuriózumnak számító darabokat találni. Szerencsé-
re mindkét esetben már a bemutató után híre ment a vá-
rosban, régióban, milyen jó elõadások lettek A padlás és a
Pacsirta, ez nagyban hozzájárul a telt házas színház es-
tekhez. A legjobb reklám az elégedett nézõ!

– Már az év elején több olvasópróbán vagytok túl: ha-
marosan látható lesz a Bogyó és Babóca újabb kalandjai,
a Rumini Tükör-szigeten, illetve az Alul semmi. Két gye-
rek- és egy felnõtteknek szóló darab. Szintén sikerdara-
bok lehetnek?

– A Bogyó és Babóca újabb kalandjait bemutató elõ-
adás már el is készült, túl vagyunk a házi bemutatón, biz-
tos vagyok benne, hogy ezt a második részt is imádni fog-
ják a gyerekek.

– Annak idején nem gyõztetek szombati napokon bér-
letszünetes elõadásokat mûsorra tûzni...

– Abban bízunk, ez ezúttal is így lesz. A Rumini Tükör-

szigeten Berg Judit ismert gyerekregénye alapján készül a
Nagyszínpadon, itt is nagy érdeklõdésre számítunk, ezért
a családok részére igyekszünk majd egy-egy szombati elõ-
adást is mûsorra tûzni.

Az Alul semmi A padlás mellett az évad másik nagy
zenés bemutatója. Amíg utóbbi kivételesen szép, ünne-
pélyes hangulatot nyújt, addig az Alul semmi a rekesziz-
mokat is megmozgatja, nevetésre készteti majd nézõin-
ket.

– Késõbb jön még A király beszéde, melynek filmvál-
tozata emlékezetes és igen sikeres volt, a Yerma, Frederico
García Lorca klasszikusa, majd a Legénybúcsút követõ
újabb bohózat, az Aranylakodalom.

– Szerintem ugyanúgy közönségsikerre tarthatnak majd
számot. A Legénybúcsút 2020 májusától gyakorlatilag
mindig telt házzal játsszuk, legutóbb, a két ünnep között
is. Erre számítunk az Aranylakodalom esetében is.

– Mi az, ami ebben a félévben még komoly feladatokat
ad? Bencs Villa? Szindbád?

– Tervezzük a Bencs Villa és a Szindbád programjait is
sûríteni kicsit – miközben folyamatosan telt házasok az
egy éve megnyitott Szindbád VIP mozi vetítései –, de most
a legnagyobb feladatunk a szabadtéri nyár elõkészítése a
Rózsakertben és a VIDOR Fesztivál megszervezése. Ez
külön-külön is nagy feladat. A szabadtérire már érkeznek
az ajánlások, illetve mi is válogatjuk az elõadásokat. A
VIDOR-ra is megérkeztek a jelentkezések, a színházak
részérõl változatlanul nagyon magas az érdeklõdés. Bí-
zom benne, hogy megint hasonló minõségû mezõny lesz,
mint a korábbi években.

– Milyen újdonsággal várjátok még a nézõket ettõl az
évtõl?

– Január 18-án, szombaton a Pacsirta elõadás után köz-
vetlenül, elsõ alkalommal közönségtalálkozót szervezünk,
ahová nemcsak az elõadásra jeggyel rendelkezõ nézõket
várjuk szeretettel, hanem azokat a színházkedvelõket is,
akik mélyebb betekintést szeretnének nyerni a színdarab
és a színházi munka kulisszái mögé. Az eseményen Hor-
váth László Attila, Horváth Margit, Széles Zita, Rák Zol-
tán, Szabó Nikolett, Tóth Károly, Horváth Viktor, Urmai
Gábor, Nagy Márk és Kerék Benjamin is jelen lesznek a
szereplõk közül.

(Szerzõ: Kováts Dénes)
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Képviselõi fogadóóra

Ágoston Ildikó (6. sz. vk. önk. képviselõ-
je) fogadóórát tart.

Idõpont: január 21., 16.30–18.00 óráig.
Helyszín: Sóstóhegy, Fácán utca 2.,
orvosi rendelõ felett, az emeleten.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Az egyház és a kereszténydemokrácia
A KÉSZ Nyíregyházi Csoportja szervezésében Az egy-

ház és a kereszténydemokrácia – A társadalmi tanítás cím-
mel Makláry Ákos görögkatolikus pap, a KÉSZ elnöke  tart
elõadást január 13-án 17.00 órakor a Magyarok Nagy-
asszonya Római Katolikus Fõplébánia dísztermében.
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Hímzés
A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Népmûvészeti Egye-

sület várja az érdeklõdõket a XVI. Megyei Textilmûvészeti
programsorozat következõ alkalmára, melynek témája a
hímzés. Meghívott elõadó: Tarcsi-Demeter Anita Junior
Prima díjas népi bõrmûves, szakoktató.

Idõpont: január 18. 9.00–17.00 óráig. Helyszín: Sóstói
Múzeumfalu, Újlétai uradalmi magtár.

A program ingyenes, de létszámkorlátozás miatt regiszt-
rációhoz kötött. Jelentkezni a következõ telefonszámon
lehet: 70/518-1254.

Hatalmas siker volt az újévi koncert

Január 1-jén a Szabolcsi Koncert Fúvószenekar és
Majorette Csoport hagyományos újévi koncertet adott a
Continental Arénában. Az eseményen Bakó Levente ve-
zényletével népszerû klasszikus és könnyûzenei darabok
csendültek fel. A mûsort a mazsorettcsoportok, a Nyíregy-
házi Mûvészeti Szakgimnázium növendékei, valamint
Boda Izabella énekes és Pozor István zongorista elõadá-
sai tették még színesebbé. Dr. Kovács Ferenc polgármes-
ter köszöntõjében méltatta a rendezvény fontosságát. Az
esemény hatalmas sikert aratott, és méltó nyitánya volt a
2025-ös esztendõnek Nyíregyházán. A koncert felvételét
január 15-én, szerdán 20:30-tól, valamint január 16-án
reggel 9 órától a Nyíregyházi Televízió tûzi mûsorára, tel-
jes terjedelmében.

Készüljön fel az ízletes fogásokra!

Február 15-én ismét megrendezik a VII. Nyírségi Disz-
nótoros Fesztivált és a XXIII. Nemzetközi Böllérversenyt
Nyíregyházán, amelyen idén is a gasztronómia és a hagyo-
mányõrzés kerül a középpontba. A rendezvénynek 2025-
ben is a Sóstói Múzeumfalu ad otthont, ahol számos csapat
mérheti össze tudását, és megannyi kulturális program szí-
nesíti a napot. Remek alkalom, hogy megismerkedjenek a
disznótoros ételekkel és élvezzék a vidám hangulatú prog-
ramokat! Eddig 18 csapat regisztrált a rendezvényre, to-
vábbi csapatok jelentkezését február 6-ig várják. A jelent-
kezési lapok az esemény Facebook-oldalán érhetõk el. A
rendezvény teljes programját hamarosan közzéteszik.

A Móricz Zsigmond Olvasókör találkozója
A Kölcsey-életmû befogadásának új lehetõségei. Elõ-
adó: dr. Nagy Balázs PhD fõiskolai docens, a Móricz
Zsigmond Kulturális Egyesület elnökségi tagja.
Olvassunk együtt Kölcseyt! Az olvasóköri tagok non-
stop felolvasása Kölcsey Ferenc mûveibõl.
Idõpont: január 17. 16.00 óra.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, kamaraterem.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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(Szerzõ: Ilyés Gábor helytörténész,
www.emlekjelek.hu)

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS HIVATALOS LAPJA

Megjelenik a Város-Kép Nonprofit Kft. gondozásában

Felelôs kiadó: Város-Kép Nonprofit Kft.
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„Tenger harcon át”
Az elmúlt esztendõ utolsó írásában arról emlékez-

tünk meg, hogy 85 évvel ezelõtt, 1939. december 25-
én iktatták hivatalába Joób Olivér
evangélikus lelkészt. Ezt követõen illõ,
hogy röviden bemutassuk lelkészi szol-
gálatának legfontosabb állomásait is.
Segítségül a „Tenger harcon át” címû
kötetet hívjuk, amelyben ifj. Joób Oli-
vér írta meg édesapja élettörténetét.

Beiktatását követõen Joób egyike
lett annak a négy parókus lelkésznek,
Túróczy Zoltán püspökkel együtt, akik
mint szolgálattevõ lelkészek vezették
az akkoriban több mint húszezer fõt
számláló gyülekezetet. A lelkészek
közötti munkamegosztásban Joóbra a
belmissziói feladatkör hárult, aminek
lényeges része volt az Evangélikus Nõ-
egylet munkájának lelkészi oldalról történõ támogatá-
sa, valamint a város szociális intézményeivel való
együttmûködés is. Közben szépen gyarapodott a csa-
ládja és a katonai szolgálatát is teljesítette.

1946-ban már, mint az ifjúsági munkáért felelõs lel-
kész próbálta a csehszlovák lakosságcsere kérdéseiben
eligazítani a hozzá fordulókat, a hazatérõ hadifoglyokat

lelkileg istápolni, valamint a tanyai hívek lelkigondozását
végezni. A fiatalok nemcsak mint lelki vezetõjükhöz

fordultak hozzá, hanem egyéb ügyes-
bajos dolgaikban is, úgy mint álláskere-
sés, családi nehézségek, párkapcsola-
tok stb. 1947-ben három hónapot Dáni-
ában töltött: részt vett egy tanulmányi
konferencián, és felügyelte a magyar
evangélikus gyermekek üdültetését.

1951-ben átvette Rõzse Istvántól az
igazgató-lelkészi feladatokat, amelye-
ket a kommunista elnyomás árnyéká-
ban kellett teljesíteni. 1956. november
2-án beszédet mondott a nyíregyházi
rádióban, ezért meghurcolták, s a kö-
vetkezõ években is, mint az egyház-
építõ papok egyikét, üldözték. A hívek
tiltakozása ellenére, püspöke 1969 má-

jusában Ostffyasszonyfára helyezte át, június 1-én bú-
csúzott gyülekezetétõl. Azonban pár hónappal késõbb
motorbalesetet szenvedett és október 29-én elhunyt. Ma
is szeretettel gondolnak rá, akik még ismerték, nevét
pedig egy diakóniai intézmény õrzi.


